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Ελευθέρια Ιάσμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

Εφέτος συμπληρώνονται 106 χρόνια από την απελευθέρωση 
του Ιάσμου από τους Τούρκους και την ενσωμάτωσή του στον 
Εθνικό Κορμό της Πατρίδος μας.

Το ημερολόγιο έγραφε 6 Οκτωβρίου 1919, όταν η 9η Ελληνική Μεραρχία υπό τις 
διαταγές του Στρατηγού Λεοναρδόπουλου, κατέλαβε ολόκληρη την περιοχή 
μεταξύ Νέστου και Κομψάτου και το 25ο Σύνταγμα εγκαταστάθηκε στον Ίασμο. 
Μετά την υπογραφή του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος και την δημοσίευσή 
του στο Φύλλο Εφημερίδος της Κυβερνήσεως περί της θεσπίσεως Ημέρας 
Ελευθερίων Ιάσμου, εορτάσθηκαν και εφέτος επισήμως τα Ελευθέρια του Ιάσμου.

Το απόγευμα της Κυριακής, 5 Οκτωβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Παντελεήμων χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Πανυγηρικού Εσπερινού 
στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ιάσμου, επί τη Εορτή της Συνάξεως της Ιεράς 
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Εικόνος της Παναγίας της «Εγγυητρίας». Στον λόγο του αναφέρθηκε στην 
ιστορικής σημασίας εορτή των Ελευθερίων του Ιάσμου, κατά την οποία 
εορτάζεται η Σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου της «Εγγυητρίας», που ιστορήθηκε 
και τιμάται την Ημέρα των Ελευθερίων του Ιάσμου (6-10-1919) ως ένδειξη τιμής 
προς Αυτήν και της ακλόνητης πεποιθήσεως του πιστού λαού, ότι η Μητέρα 
Θεοτόκος τους προστάτευσε κατά την περίοδο της κατοχής, συμβάλλοντας 
καθοριστικά στην Απελευθέρωση του Ιάσμου και έκτοτε εγγυάται την ειρήνη.

Το πρωί της Δευτέρας, 6 Οκτωβρίου, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ιάσμου 
τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Επίσημη Δοξολογία επί τη 
απελευθερώσει του Ιάσμου. Τον Πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε ο καθηγητής 
του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης,
κ. Γεώργιος Τσιγάρας.

Εν συνεχεία, τελέσθηκε η Επιμνημόσυνη Δέηση και κατάθεση στεφάνων στο Ηρώον 
της κώμης του Ιάσμου και κατόπιν πραγματοποιήθηκε παρέλαση της Μαθητικής 
Νεολαίας, τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων, των Πολιτιστικών Συλλόγων και του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

Στις ως άνω Συνάξεις την Ελληνική Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υφυπουργός 
Παιδείας κ. Νικόλαος Παπαϊωάννου.
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